










Vicinity Map: Southport West Replat Nine
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Comment Response: Preliminary and Final Plat Southport West -Letter dated 
4/06/22 
 
 

1. Please include phasing lines on the preliminary plat if the development will be 
constructed in phases, per Section 3.03.02 of La Vista’s Subdivision Regulations. 

Response: Phasing map has been included.  
 

2. Per Section 3.03.07, please include all existing utilities, with their sizes indicated, as well as 
flowlines, elevations of existing sanitary sewers, water mains and storm water drainage. 

Response: Existing utility information has been provided as requested.   
 

3. Per Section 3.03.10, please include all easements, including any cross-lot easements and 
any proposed easements to be vacated. Although a Cross-access easement exists on 
the original plat for Southport West, it should be reiterated on this plat, along with a 
cross-parking easement. 

Response: Cross access information has been updated an provided on the 
preliminary and final plat.   

 
4. Easements to be vacated shall be completed prior to the recording of the replat, per Section 

3.03.12. 

Response: Per discussion, we will receive a letter from OPPD noting the vacation 
of easements immediately after recordation of the plat.   

 
5. Please provide Copies of the erosion control plan, per Section 3.03.16. 

Response: Provided 
 

6. Regarding Section 3.03.19, a traffic impact analysis has been submitted by the 
applicant and is currently under review by the City’s traffic engineering consultant. Any 
comments and/or recommended improvements by the City‘s consultant and/or further 
comments by the City will need to be addressed. 

Response: Understood. 
 

7. Complete utility plans, including the post-construction stormwater management plans, 
will need to be reviewed prior to the issuance of a building permit, per Section 
3.03.20. 

Response: Understood. 

  



 
8. Per Section 3.05.09, please provide the square footage of the proposed lots. 

Response: Square Footage has been added to both preliminary and final plat.   
 

9. Per Section 3.05.1 1 and 3.05.18, please provide a statement from the title company if there 
are no mortgage holders on the property. 

Response: Mortgage Statement has been added.  
 

10. Per Section 3.05.25, the preparation of an acceptable subdivision agreement will be 
required prior to action by City Council. A template agreement will be provided. Please 
submit a first draft with your next submittal. 

Response: Subdivision Agreement will be coordinated with ownership and the 
City.  
 

11. The proposed access along Southport Parkway is currently platted as a right out- only, 
however paving plans show what appears to be a right in, right out access. Please adjust 
the access constraints in plat accordingly. 

Response: Plat has been updated to include this as a right-in/right-out access. 
 

12. Confirm that the 1 25th Street Access to Lot 3 is consistent with the alignment and 
geometry of the west leg of the 125'h Street and Portside Parkway intersection. 

Response: This has been reviewed and confirmed.   
 

13. The access to 125th Street from Lot 3 and the 125th Street access to Lot 4 are within close 
proximity to each other. Confirm there are no concerns, such as offsetting 
complementary turning movements that could cause concern due to intersection 
proximity. 

Response: Traffic engineer has reviewed and noted that traffic volume does not 
warrant concerns at this time with these movements. 

 
14. In review of the Overall Site Exhibit, it does not appear that the conceptual level paving 

layout accounts for internal circulation between the proposed Phases 1 and 2 along the 
phase line at the east end of the project. The applicant should complete the conceptual 
paving layout to a level that accounts for the alley width, return radii, and extents of 
paving required for orderly internal circulation between the two phases. 

Response: This map has been revised.  
 

15. The stormwater conveyed through the lots to the water quality basin will likely 
require easements. 

Response: Storm lines will be private and a private storm easement will be added 
for lines that cross properties to get to the basin. 
 

 







 
 

 
 

Comment Response: Preliminary and Final Plat Southport West -Letter dated 

4/22/22 

 

 

1. Per Section 3.03.07, please include information on water mains, in addition to the existing 

sanitary sewers and storm water drainage lines that were included in the latest submittal. 

If water main information cannot be included in the resubmittal for Planning Commission, 

it must be Completed prior to City Council packet preparation. 

Response: Water main information has been added to the plans for reference.   

 

2. Per Section 3.03.10, the cross-access easement should be reiterated on this plat. A cross-

parking easement also needs to be added to the Final Plat. 

Response: Per discussions, a note will be added to the Preliminary and Final Plat 

regarding cross parking for the lots. 

 

3. Regarding Section 3.03.19, a traffic impact analysis has been submitted by the applicant and 

is Currently under review by the City’s traffic engineering consultant. Any Comments and/or 

recommended improvements by the City s Consultant and/or further comments by the City 

will need to be addressed. 

Response: Understood.   

 

4. The access to 125th Street from Lot 3 is also being evaluated by the City’s traffic engineering 

Consultant to confirm there are no concerns due to the intersection proximity. 

Response: Understood. Discussions with traffic engineer noted with the traffic 

counts and speeds access is not a concern. 

 

5. Per Section 3.05.25, the preparation of an acceptable subdivision agreement will be 

required prior to action by City Council. Staff is currently reviewing the draft agreement 

submitted with the previous submittal. Comments will be provided upon completion of the 

review. 

Response: Understood. 

 

6. Note 4 on the Final Plat states that “no direct access shall be permitted onto Giles Road 

from Lots 1 and 2 or Outlot A”. Lot 1 does not have frontage on Giles Road. Please revise 

this note to state that “no direct access shall be permitted onto Giles Road from Lots 1 and 

3 or Outlot A” 

Response: Note has been revised accordingly based on the relabeling of lots 

which occurred with the previous iteration.  
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